
 
 

   

 

 

 
CONSELHO DE CONSUMIDORES DA CEEE-D 

Nº da Ata 06/2021 
Data 03/12/2021 

Horário de Início 14h00min Horário de Término 16h00 
Local Remota Microsoft Teams 

 
Participantes da Reunião: 

FAMURS 

Roberson Jean Cardoso 

FARSUL 

Ademir Costa Monteiro 

FEDERASUL 

Osvaldo Guazelli 

FIERGS 

Thômaz Nunnenkamp 

FRACAB 

Adail Sidnei Cordeiro 

CEEE EQUATORIAL – Secretário-Executivo 

Daiane Saviano Camargo 
Nilo Sérgio Fernandes Barbosa Filho 

CONVIDADOS 

Marvin Evandro  Ramgrab 
Sergio Ricardo de Andrade Oliveira 

ORDEM DO DIA: 

Aos 03 de dezembro de 2021, atendendo convocação ordinária do Sr. Thômaz Nunnenkamp, reuniram-se os membros 
do Conselho, acima relacionados, para tratarem da seguinte ordem do dia: 

1. Revisão Tarifária CEEE; 
2. Contratação de Consultoria; 
3. Assuntos Gerais 

ASSUNTOS TRATADOS: 

No dia 03 de dezembro de 2021, no horário acima especificado, atendendo convocação ordinária conforme Ordem do 
Dia abaixo transcrita, reuniram-se em sessão ordinária, sob a presidência de Thomaz Nunnenkamp os Membros do 
Conselho de Consumidores da CEEE Equatorial. 

O Presidente iniciou a reunião com um breve resumo sobre a reunião realizada pela ANEEL em 11 de novembro de 
2021. Na sequência deixou expressou seu desconforto com o resultado da revisão tarifária, indicando que os valores 
ficaram bem acima do que estava sendo previsto pela própria distribuidora e que o aumento impactará fortemente 
sobre todos os consumidores em um momento que a economia ainda está bastante frágil pelos impactos decorrentes 
da pandemia. Reforçou que a ausência da consultoria pleiteada pelo Conselho, no mínimo, teria possibilitado que este 
resultado fosse mapeado previamente e que eles poderiam ter preparado as entidades sobre o aumento que viria. 
Pondera que eles foram cobrados pelas suas entidades pela falta de retorno, gerando um grande desconforto. Os 
demais conselheiros, igualmente, manifestaram o mesmo desconforto gerado pelo aumento acima. O conselheiro 
Ademir manifestou sua preocupação com o aumento no segmento rural, uma vez que a classe também está sofrendo 
que a retirada progressiva dos subsídios, dificultando o desenvolvimento do setor primário da economia. 

A distribuidora, por sua vez, reforça que em nenhum momento se negou a efetuar a contratação solicitada pelo 
Conselho, mas pondera, mais uma vez, que existem trâmites internos que, mesmo na empresa privada precisam ser 
observados, especialmente porque o orçamento do Conselho é disponibilizado pela ANEEL e todos os valores gastos 
pelo Conselho passam pelo processo de prestação de contas junto à ANEEL. Pondera que se por um lado o Conselho 
tinha a vontade de ter uma consultoria, por outro lado, a apresentação formal da empresa a ser contratada se deu em 
24/09/2021, não sendo possível efetuar uma contratação com menos de 10 dias úteis. Igualmente, ponderado que a 
distribuidora ofereceu uma das consultorias já contratadas pelo Grupo para atender os Conselho das demais 
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distribuidoras para atender o Conselho da CEEE em caráter de exceção e emergencial, sendo uma opção do próprio 
Conselho não ter o auxílio do consultor Chicão. Também foi ponderado que quando da liberação oficial da revisão 
tarifária pela ANEEL a distribuidora se ofereceu para apresentar ao Conselho como se deu o processo e o porquê dos 
valores estabelecidos, sendo, novamente uma opção do Conselho não aceitar a apresentação da distribuidora. O 
Presidente mais uma vez reforçou que a apresentação da revisão deveria ter ocorrido antes da publicação para que o 
Conselho tivesse ciência que o aumento seria maior do que o previsto. A distribuidora informou que não poderia 
informar os valores da revisão antes da reunião com a ANEEL. 

O Presidente do Conselho novamente manifestou seu descontentamento com a informação, indicando que a 
distribuidora poderia buscar alternativas para que o Conselho tivesse o suporte adequado neste momento de revisão 
tarifária. A Secretária-Executiva relembrou que após a última reunião do Conselho a distribuidora ofereceu que o 
consultor Francisco, que atende o Conselho do Maranhão, disponibilizasse seu parecer sobre o processo de revisão e 
que esta ação não teria custos para o Conselho, sendo decisão do Conselho não aceitar a sugestão da distribuidora, 
por entender que o ideal era que o Conselho tivesse o suporte da consultoria contratada por eles. 

Em relação a contratação da consultoria, indicado o status do processo, o qual se encontra na disponibilização dos 
documentos da Engie com a área jurídica para emissão do contrato. 

Por último, estabelecido o calendário de reuniões para 2022, mantida a opção por reuniões bimestrais, na modalidade 
virtual, preferencialmente na segunda ou terceira semana do mês, sempre às sextas-feiras, no turno da tarde. A 
secretária executiva irá compor o calendário e encaminhará previamente ao Conselho para análise e aprovação. A 
próxima reunião já fica agendada para 21 de janeiro de 2022. 

Não havendo mais assunto a ser tratado, a reunião foi encerrada às 16h00min. 

PRÓXIMA REUNIÃO: 

DATA: 21/01/2022 
HORÁRIO: 14h00min 
LOCAL: Virtual 

 
 

Daiane Saviano Camargo 
Secretária-Executiva 

Thômaz Nunnenkamp 
Presidente do Conselho de Consumidores 

 


